

# Помощь по всем направлениям

5 декабря отмечался Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития. В нашей стране и регионе у этого направления работы тоже есть свои традиции и даты. Год добровольца проводился в России по решению Президента Владимира ПУТИНА в 2018 году. В 2017-м губернатор Евгений КУЙВАШЕВ объявлял Год добровольцев в Свердловской области. Волонтерское движение на Среднем Урале охватывает почти все сферы жизни: от проведения спортивных мероприятий до тушения лесных пожаров.

## Дом добровольцев – центр волонтерской деятельности на Урале

Дом добровольцев был создан в 2021 году на базе областного медицинского колледжа для объединения усилий всех волонтеров Свердловской области. Инициативу его открытия поддержал губернатор Евгений КУЙВАШЕВ.

Сейчас Дом добровольцев объединяет 37 волонтерских организаций. В нем расположен ситуационный центр, где собираются заявки на оказание адресной помощи. В другом помещении активисты собирают продуктовые наборы для нуждающихся.

Добровольцы оказывают адресную социальную, бытовую и психологическую помощь родственникам и семьям. Доставляют продукты питания, одежду, решают коммунальные вопросы. Также волонтеры откликаются на просьбы по сопровождению детей в школу, на секции, кружки. Почти весь летний период свердловские добровольцы активно принимали участие в тушении пожаров, доставляли воду, сами тушили, оказывали гуманитарную помощь, проводили аварийно-восстановительные работы.

– Губернатор Евгений Куйвашев уделяет много внимания поддержке и поощрению добровольцев, – рассказал «Областной газете» руководитель Дома добровольцев **Евгений Дайнес**. – Это и награды различного уровня, плюс проводится конкурс на поощрение добровольцев туристическими поездками в Крым и другие регионы. За это выражаю губернатору благодарность от всех добровольцев нашего региона.

2023 год, по словам Евгения Дайнеса, был непростым для всех, в том числе для добровольцев, но у них по-прежнему есть силы и мотивация, чтобы продолжать и расширять свою деятельность.

– Люди стали больше участвовать в добровольческих мероприятиях. Со следующего года таких людей наверняка станет еще больше. Если посмотреть на тенденцию развития добровольческого движения, я могу сказать, что количество активных граждан с 2020 года выросло раз в пять. Стало больше доверия к добровольцам, они показывают свою необходимость. Гораздо больше людей стали отзывчивыми, неравнодушными к чужой беде, стали приходить на помощь, – отметил Евгений Дайнес.



Дом добровольцев, созданный в 2021 году на базе Свердловского медколледжа, объединяет 37 волонтерских организаций

## Волонтеры-медики

Всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики» было основано в 2013 году, сегодня оно включает 85 региональных отделений. Наиболее активное участие в работе движения на Среднем Урале принимают волонтеры из УГМУ.

Они играют ключевую роль в поддержке медицинских организаций, сопровождении мероприятий и проведении профилактической работы, активно участвуют в акциях по сбору донорской крови и костного мозга, а также популяризации здорового образа жизни. В 2023 году волонтеры УГМУ отработали более 10 тысяч часов в поликлиниках Екатеринбурга, оказывая помощь в регистратуре и участвуя в проведении диспансеризации.

Численность волонтеров с каждым днем растет. На данный момент 1 400 человек помогают свердловским медработникам. Из этого числа около четверти составляют первокурсники, 10 % ученики медицинских классов, остальные – студенты 4–6-х курсов УГМУ.

– Наша деятельность развивает в человеке множество положительных качеств: доброту, толерантность и дружелюбие. Кроме того, вовлечение в профессию с самых ранних курсов, развитие коммуникативных навыков, вовлеченность в систему здравоохранения – дополнительная мотивация стать волонтером-медиком, – рассказал «Областной газете» координатор штаба «Волонтеры-медики» УГМУ **Юсуф Тагоев**.



Сегодня «Волонтеры-медики» – одна из крупнейших добровольческих организаций в сфере здравоохранения в России

## «Российский Красный Крест»

История Свердловского регионального отделения «Российский Красный Крест» насчитывает уже 146 лет. За эти годы многое изменилось, но главный принцип остался прежним: «Повсюду и для всех!»

Среди приоритетных направлений работы организации – программы социальной поддержки нуждающимся, обучение навыкам оказания первой помощи, сбор гуманитарной помощи, популяризация донорства, профилактика ВИЧ и туберкулеза. Волонтеры Свердловского РКК активно участвуют в проекте #ДоброВСело, занимаясь просветительской и профилактической работой.

Сейчас в структуре регионального отделения 26 филиалов во всех муниципалитетах Свердловской области, более 3 500 активных участников и почти 3 200 волонтеров, готовых прийти на выручку. К примеру, после пожаров в Сосьве и Таежном активисты Красного Креста активно помогли погорельцам.

В этом году инструкторы регионального Красного Креста провели 489 мастер-классов, обучив более девяти тысяч школьников и студентов, а также почти полторы тысячи взрослых базовой

сердечно-легочной реанимации и действиям при переломах, ожогах, кровотечениях.

– Немало Красный Крест делает для помощи малоимущим семьям, детям с ограниченными возможностями здоровья, пожилым одиноким людям. Не так давно мы провели бесплатную выставку картин уральских художников с продажей работ, а вырученные средства отправили на нужды этой категории жителей. Мы возрождаем традиции благотворительности, – рассказала председатель Свердловского регионального отделения общества «Российский Красный Крест» **Ирина Левина**.

Не остается без внимания и старшее поколение. В сотрудничестве с региональным министерством социальной политики свердловское отделение «Красного Креста» проводит олимпиады по финансовой грамотности и компьютерному многоборью, помогает в оценке лучших практик школ пожилого возраста. 8 декабря организация примет участие в масштабном онлайн-семинаре для организаторов «Школ пожилого возраста».

В финале семинара будет объявлена тройка победителей регионального конкурса лучших практик по работе с пожилыми людьми в Свердловской области.



Ирина Левина: «Мы возрождаем традиции благотворительности»